



## 坚决打赢大气污染防治攻坚战

塔吊高空喷淋 地面定时洒水 裸露地方绿植

# 棚户区改造施工立体防控扬尘

塔吊上有遥控自动喷淋系统降尘,地面边角有绿茵景观点缀,通道实现全硬化,工地现场无黄土裸露。昨日,记者一走进中原区秦岭路街道办事处后牛庄棚户区改造项目现场,就看到这样的施工环境。

后牛庄棚户区改造项目是中原区秦岭路街道办事处目前最大的在建工程项目,由河南五建置业有限公司建设,总规划面积18.92公顷,总建筑面积近75万平方米。该项目位于建设西路以北、棉纺西路以南、洛达路以东、工农路以西,可安置村民372户。为了让该项民心工程早建设、快建设,又确保扬尘治理到位,秦岭路街道办事处高度重视,成立街道扬尘治理领导小组,建立例会制度,采取网格分包,实行日巡查制度等措施加强扬尘治理,仅该项目工地防尘治理已经投入255万元,由于措施得当,落实彻底,该项目扬尘治理工作也成为全市观摩的亮点。

昨日,记者沿郑上路与西三环立交桥下右转弯直入后牛庄棚户区改造项目工地,只见柏油路面干净整洁,道路两侧巨大的自然景观宣传墙像步入森林一样身临其境。进入各个施工地块的道路两旁都设置有蓝色防护隔板;工地通道全部硬化,无法硬化的边角处采用建筑石子覆盖,斜坡处种植了草坪绿草如茵。在该项目空地上还开辟出供工人饮水、小憩的景观,布置有石凳、石椅等点缀。特别是临时办公区,在简易建筑三面合围的小院内,通道两旁还建了一个小景观游园,卫生保洁、责任人等标识牌清晰可见。

“我们在要求工地扬尘治理做到‘六个100%’的同时,还做到了‘三个率先’。”中原区秦岭路办事处党委书记王政英介绍,在后牛庄棚户区改造项目现场,率先实行施工现场及道路日夜不间断洒水,率先实行现场未能覆盖的黄土全绿化,率先引用塔吊遥控喷淋系统,实现施工现场全湿作业。据介绍,后牛庄棚户区改造项目扬尘治理贯穿项目建设全过程,工地现场



后牛庄棚户区改造项目在建工地斜坡绿化

建设有监控室,电子眼覆盖工地的每个角落,一旦发现问题,值守人员随时通过步话机督导整改。

采访时,记者了解到后牛庄棚户区改造项目只是秦岭路街道工地扬尘治理的一角。该办事处对辖区所有在建工地均按照统一标准,严格要求,强治理,确保工地围挡密闭完好,建筑材料堆放较为整齐,建筑垃圾能做到及时清运,裸露黄土基本全覆盖,施工区

实行湿法作业,所有工地均配备有清洗设施,工地运渣车全部密闭,出入车辆均能冲洗干净、不带泥土。该办事处负责人表示,建筑工地项目施工是一个动态的过程,如管理稍有松懈,就会暴露出这样那样的问题和不足。他们将加强督导,强化治理,不断完善举措,确保工地扬尘污染治理保持在一个较高的水平,为“郑州蓝”而不懈努力。

郑东新区

## 29家在建工程受表彰 34家被批评

昨日,记者从郑东新区管委会了解到,郑东新区对第二季度“争创标准化工地,打造精品工程”大检查活动结果进行通报,对河南鸿利丰实业有限公司龙子湖湖心岛利丰国际大厦项目部等29家单位予以表彰,对河南绿东置业有限公司绿地新都会一期2#楼项目部等34家单位予以通报批评。

据了解,为了深入开展“争创标准化工地,打造精品工程”活动,郑东新区建设环保局、市工程质量监督站郑州经济技术开发区分站、市建设安全监督站郑州经济技术开发区分站、各有关乡(镇)办事处等单位组成联合检查组,于6月15日至7月30日对东区在建工程开展了检查评比活动。本次共检查房屋建筑工程127项,建筑面积约210万平方米,工程造价约56亿元,市政工程96项,工程造价约56亿元。通过检查,共发现质量和安全问题1200余条,下发整改通知书325份。此次通报批评的单位大多存在不按标准规划施工,现场质量保证体系不健全、扬尘治理措施和安全管理责任制度落实不到位等情况,对存在较大施工安全隐患和文明施工问题的项目下达了停工或局部停工通知书,责令限期整改。

惠济区

## 全方位治理污染 多举措巩固成果

记者昨日从惠济区城市管理行政执法局获悉,全市对大气污染防治工作开展攻坚战以来,该局把此项工作作为当前的中心工作来抓,注重源头管理,全力遏制辖区大气污染。

近日,惠济区执法局以渣土车运输、露天烧烤整治、餐饮油烟污染排放、占道经营等工作为重点,开展专项整治行动。每天出动执法人员40人,协管员40人,执法车辆20辆,不间断进行巡查治理。

组成占道经营、露天烧烤、餐饮油烟污染排放整治小组,对刘寨办事处、长兴路办事处、新城办事处、迎宾路办事处和老鸦陈办事处辖区进行巡查,重点取缔长期占道经营、店外经营、私搭乱建,并责令露天烧烤全部安装油烟净化设施,进店营业。同时,对沿街部分饭店约624家油烟净化装置安装情况进行了检查,对未安装或者安装不达标标准的责令其限期整改。整治行动中,共清理占道经营60余处,依法登记保存经营物品60余件、桌椅板凳30余个。

渣土车运输专项整治行动小组对全区进行拉网式巡查,尤其对不密闭运输、沿途遗撒、私拉乱倒等问题做到上路必查,违规必罚。为确保整治效果,惠济区执法局还在各建筑工地派值守班人员,进行24小时在岗监督。

互动方式

新闻热线:96678 微信:526379363

QQ:526379363

邮箱:wanzhaozhe@163.com



提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染防治”,投诉时请说明污染情况、详细地址和最近污染时间,有图片更好。

郑州报业集团全媒体记者 覃岩峰 张倩 孙志刚 刘伟平 冉小平 文/图

## 雁鸣路六标扬尘治理做得不赖

砂石石灰建筑材料全覆盖



航空港区建设项目点多线长,扬尘治理难度大。治理过程中,涌现出一些治理较为标准的建设项目。

雁鸣路六标就是其中之一。该标段位于南水北调干渠以东,南起滨河东路,北至龙中公路,规划为城市主干道,全长约6.7公里,道路规划红线60米,绿化控制边线160米。

该工程呈线状,施工过程中

需要大开挖,两侧绿化范围较宽,覆盖量较大。

施工方负责人介绍,现场需要覆盖的面积达40万平方米,他们购买了黑膜布,表层没有空,较防尘网效果更好。现场石灰、砂石等容易起尘的建筑材料也及时覆盖(如图),待需要使用时再掀开。

针对工期紧的问题,施工方按照计划,每天只将需要施工的区域防尘网打开。记者在现

场看到,该区域正在做基础,约700米长的区域看起来是裸露在外的,工程车正在碾压。

该负责人表示,裸露在外的是水泥石灰稳定土,俗称泥结硬化,跟泥土颜色相似,但不会产生扬尘。

此外,为最大限度降低扬尘,施工方每天沿施工现场洒水20余次,并在靠公路旁搭设围挡,同时路口还做泥结硬化。



航空港区姬庄村拆迁工地位于雁鸣路以东S102两侧,前期因拆迁未及时覆盖,被媒体曝光。昨日市场办工作人员对部分通报工地进行督导发现,经过整改,目前该拆迁工地已100%覆盖。

经开区东杨村工地

## 多台降尘设备进行湿化作业

昨日,记者走进经开区东杨村拆迁工地,发现拆除设备还未到场时,三台雾炮车和一台多功能洒水车已在拆迁现场“待命”,待拆除设备进行拆除作业时,雾炮车、洒水车“齐上场”,拆迁现场扬尘得到了很好的抑制。

据了解,东杨村拆迁工地是经开区明湖办事处管辖的76个工地之一,该村拆迁总量大约30万平方米,目前该工地仅剩1/3的工作量尚未完成。明湖办事处相关负责

人告诉记者,目前,明湖办事处管辖区内的拆迁工地有7个。虽说拆迁工地数量占比不高,但是在扬尘治理工作中,拆迁工地易扬尘,成为该办事处“治污”的重中之重。

“像东杨村一样,其他6个拆迁工地,也分别有一台多功能洒水车。”该负责人告诉记者,多功能洒水车日常可用于拆迁工地内道路洒水、吸尘。为了全面抑制拆迁工地扬尘,办事处还购买了3台雾炮车,用于拆迁时湿化作业。多功能

洒水车连同雾炮车同时对拆迁现场进行湿化作业,拆除后的建筑垃圾用防尘网全覆盖,最大限度抑制了拆迁工地的扬尘。

“没有湿化举措,坚决不让拆迁工地开工。”明湖办事处相关负责人说,该办事处实行“早八晚十”工作制,安排专人对各工地进行值守,值守人员每天2小时一次对负责区域的降尘措施执行情况进行检查,并填写值守台账,一旦发现污染情况,及时整治解决。

## 郑州首家国外智力成果示范推广基地通过验收

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近日,新郑郭店镇河南省翠谷生态农业有限公司引进国外智力成果示范推广基地项目,通过省外国专家局考核验收,成为郑州市首家引进国外智力成果示范推广基地。

河南省翠谷生态农业有限公司位于郭店镇三十里铺村新郑市现代农业示范园区核心区,是一家致力于生态养殖、瓜果采摘、生态体验、餐饮休闲为一体的农业生态旅游观光示范推广园。园区总面积1500多亩,其中示范推广项目总面积为560亩。

据介绍,省引进国外智力成果示范推广基地是省外国专家局为促进引进国外智力成果消化、吸收、创新、推广专门设立的,旨在推动农业产业向多元化、可持续发展,进一步提高农业产业的经济效益和社会效益。

## 危险化学品生产存储企业实行领导干部部分包检查制

本报讯(记者 黄永东)记者从市安监局获悉,天津港“8·12”事故发生之后,我市对现有危险化学品生产和存储企业实行副县级领导干部部分包检查制度,以确保隐患排查到位。

天津港“8·12”事故发生之后,我市于8月14日组织召开了全市15个县(市)、区安监局局长会议,对各自辖区危险化学品和易燃易爆物品专项整治工作进行了安排。随后,市安监局组织在全市开展了专家隐患排查整治活动;同时要求全市危险化学品生产和存储企业都由一名副县级领导干部和安监局一名副科级以上干部部分包检查。

据悉,我市对危险化学品和易燃易爆物品专项整治将重点排查生产、存储和经营企业设计是否规范、安全距离是否符合安全标准、证照是否齐全有效、存储物是否与报批的物品相符等。市政府15个安全生产督导组将按照要求,带领安全生产相关专家,对危险化学品生产和存储企业实行逐家检查、逐家验收。

## 郑州警方在豫率先实现 出入境管理数字化审批

本报讯(记者 王译博 通讯员 闫亚平 王洪岩)今年3月初,郑州警方在全市8个城区分局筹建出入境管理分理处,郑州市民均可就近选择分理处办理出入境相关业务。截至7月底,郑州市区8个分理处共受理中国公民因私出境申请14.7万人次,从根本上解决了市民办证难问题。

“今年春节前后,来办证的群众非常多,最多时一天办证人数达5000多人次。”郑州市公安局出入境管理处负责人说,面对这种情况,市公安局随即召开会议,提出在市内每个行政区选择一个分局设置出入境受理大厅,彻底解决群众办证排队时间长的问题。

3月20日,郑州市首家出入境分理处在二七区正式对外挂牌办公,3月25日,长兴路、高新区和经开区等分局正式对外办理业务,4月16日,金水区、管城区出入境分理处也建成投入运行。至此,全市8个出入境分理处全部对外正式挂牌办公,加上之前的东区、北区出入境接待大厅,目前全市共有10个出入境办公区域,同时受理网点服务办证业务。

7月20日,郑州警方在全省率先实现出入境管理数字化审批,引领全省出入境管理进入数字化时代。照片采集、表格打印、信息录入全部实行电脑一体化办公,自动读取申请人的身份证信息,不用填写任何表格,通过郑州警方自主研发的技术平台,既缩短了群众的等待时间,也提高了民警的工作效率。7月20日至24日,全市审批数字材料近1万份。

民航河南机场公安局提醒

## 使用假证登机将从严打击

本报讯(记者 黄永东 通讯员 孙文昌 王俊)记者昨日从郑州机场获悉,8月份以来,机场公安部门查获用假身份证明乘机4起,冒用他人证件乘机11起,受到严厉打击。为此,民航河南机场公安局提醒:使用假证登机将给予从严打击。

仅在8月18日,民航河南机场公安局航站楼派出所就处理了两名冒用他人居民身份证的旅客。经调查,其中一名旅客贺某,乘坐当日航班前往杭州,因自己身份证丢失,使用捡拾的王某的身份证购买机票,在试图通过安检时被查获。另一名旅客韩某,欲乘坐当日一航班前往昆明,使用朋友吴某的身份证购买机票,在试图通过安检时被查获。目前,贺某和韩某均因冒用他人居民身份证,被民航河南机场公安局分别处以行政拘留5日的处罚。

民航河南机场公安局提醒,近日,中国民航局发布通告再次明确了民航安全管理规定,对于危害民航运输秩序的各类违法犯罪,将从严打击。对于证件不全的旅客,航站楼派出所民警现场查询公安网核实后即可为旅客出具乘机证明;对未成年旅客不符合办证条件的,将采取打印户籍页并加盖临时乘机证明专用章的办法保障出行。因此,请旅客切勿贪图一时之便,违反法律法规使用假证,给自己带来不必要的麻烦。

## “迟到”的入学通知书

本报记者 赵文静

8月25日是我市中小学正式开学的日子,也是小文彪最为期盼的日子。苗圃小学校长为他送来“入学通知书”,共青团二七区委及热心志愿者为他备齐了新书包和文具……连日来,在众人的爱心接力下,“渐冻人”家庭里长大的小文彪“上学梦”终成现实。

“我带着孩子在郑打零工,小儿子到了上学年龄,到底该咋报名?”小学报名最后一天下午近6时,一位焦急的母亲带着孩子赶到二七区苗圃小学咨询入学事宜。同去的河南星火志愿团志愿者们告诉学校老师,这是一个特殊的家庭,母亲吕爱梅已经53岁了,父亲是退伍军人耳朵听不见,家里有两个患有“葛雷克氏症”的儿子,也就是“渐冻人”,健康活泼的小儿子文彪今年6岁多,想上学但不知道到哪儿。

得知小文彪的家庭情况后,苗圃小学校长杨帆连夜组织招生工作组,决定为这个特殊家庭开辟“绿色通道”,迅速做好了入学审批工作。尽管招生报名已经结束,第二天上午,小文彪还是收到了一份“迟到”的入学通知书。

“妈,我也想上学”,看到周围孩子都要上学了,小文彪经常吵着要上学,我都不知道该咋办。”吕爱梅眼睛湿润地说,谢谢大家伙的帮助,孩子终于如愿了。小文彪一家在铁道苗圃家园1号楼一层的临时住所,也是星火志愿团志愿者们免费提供的。两年来,星火志愿团的志愿者们爱心接力,不断地向这个特殊的家庭输送着关怀。

“文彪,到了学校要好好学习,把哥哥没学的都给补上。”两个哥哥看到弟弟背上书包的开心模样,脸上也笑开了花。